

ПРИЛОЖЕНИЕ № 1

СТОЛИЧНА ПРОГРАМА „КУЛТУРА”

Съдържателен обхват, параметри за кандидатстване, изпълнение и отчитане на Програмата за 2021 г.

Столична програма „Култура” е създадена през 2007 г. с Решение № 252 на Столичен общински съвет, първоначално с наименование Меценатска програма „Култура”, а през 2008 г. е преименувана на Столична програма „Култура”.

Програмата се реализира в изпълнение на Закона за развитие на културата, Закона за местното самоуправление и местната администрация, Стратегията за развитие на културата - „София - Творческа столица 2013-2023” и Правилата за работа на Програмата, приети с решение на СОС.

Дейността и развитието на Програмата се осъществяват от Творчески съвет, който определя годишните приоритети и направления на Програмата, определя изискванията за кандидатстване и осъществява оценката на проектните предложения. Администрирането и координацията на Програмата се реализира от Дирекция „Култура”.

I. ЦЕЛИ НА СТОЛИЧНА ПРОГРАМА „КУЛТУРА”

Да изгради среда за развитие на културния живот в столицата, като подкрепя реализирането на проекти в сферата на културата и изкуствата, с висока художествена стойност, спомага за постигане на по-голямо разнообразие и динамика в културния живот на София, насърчава реализирането на проекти с фокус върху обществено значими теми и проблеми, привлича за участие гражданите в културния живот.

Програмата се реализира в изпълнение на Стратегия за развитие на културата на Столична община „София – Творческа столица 2013-2023”, като се насърчава реализирането на проекти, които съответстват на приоритети на Стратегията - „Достъп до култура”, „Култура и човешки капитал”, „Културно наследство на променящия се град”, „Град на творческа икономика”, „Равнопоставено участие в глобалните културни процеси”. Повече за приоритетите и Стратегията за култура на Столична община, можете да прочетете [тук](#) (линкът препраща към Стратегията за развитие на културата - „София - Творческа столица 2013-2023”).

II. ПРИОРИТЕТИ НА ПРОГРАМАТА И ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ПРОЕКТИТЕ ЗА 2021 г.

2021 година се очертава изпълнена с предизвикателства и неясноти, след една безпрецедентна криза в здравен, социален и икономически план. След наложеното извънредно положение и продължаващите здравни ограничения в провеждането на редица дейности, начина на творческа изява, функционирането на културните организации, възможностите за преки срещи на творци и публика, както и физическото взаимодействие в най-общ порядък са поставени под въпрос. Необходимо е да се търсят както нови форми за изява и реализация на творческия замисъл, така и да се използва периода на ограничения за развитие на творците и организациите, намиране на нови партньорства и възможности за взаимодействие. Едно от нещата, които кризата ни показва е, че обединяването на усилията е ключово за справяне с нейните последици, а също така, че е необходимо съществено премисляне на досегашните начини на изява и адаптиране спрямо една непрестанно променяща се ситуация, от която никой няма да излезе непроменен.

Дейността на Столична програма „Култура” през 2021 г. е насочена към това да осигури на творците и културните организации сигурност и предвидимост, по отношение на направленията, в които се подкрепят проекти, както и да ги насърчи да намират нови начини за изява и дейности в ситуацията на криза, да се развиват и да обогатяват своите културни прояви.

Столична програма „Култура” през 2021 г. има за цел да насърчи културните организации да търсят решения и да реализират проекти, които им позволяват да развиват своята творческа дейност и в ситуация на пандемия и ограничения. Тази ситуация изисква креативност, излизане от рамките, търсене на нови форми и партньорства, ориентираност към развитие и нови взаимодействия.

Акцентите на Програмата за 2021 г. са свързани с насърчаване на културните организации:

- да реализират дигитално представяне или реализиране на своите идеи, да експериментират и търсят дигитални решения за представяне на свои творби, с което да достигат и привличат публики и в ситуация на социална дистанция;
- да се реализират в партньорства, обединяване на усилия с други организации и споделяне на ресурси, ориентирани към оптимизиране на разходите, подобряване на изявата и реализацията на своите идеи и достъпа до публики;
- да се реализират проекти за развитие на организациите и разширяване на тяхната културна изява – трансфер на съдържание, обмен на идеи и разкриване на ново взаимодействие с български или европейски творци.

И през 2021 г. приоритети на СП „Култура” остават както популяризирането на съвременното изкуство и разбирането за него, така и съвременната интерпретация на традицията, като се насърчава проектите да отчитат и съобразят в своето културно съдържание годишнини, значими събития, изяви и чествания, които ще отличават 2021 г.